
令和2年度（2020年度）6月
湧心館高校全日制UD係

「学びのユニバーサルデザイン」についてのアンケート（生徒用）

本校では、昨年度から県教育委員会により「学びのユニバーサルデザイン構築事業」の指定を受けて
います。裏面の湧心館スタンダードの定着状況を把握するためにアンケートを実施しますので、協力を
お願いします。各質問項目に対して、下記の４段階で評価し、右側の評価欄に数字を記入して下さい。

評価 ４・・・はい。多い。当てはまる。
あなたの所属 ３・・・どちらかと言えば当てはまる。
（ ）年（ ）組 ２・・・どちらかと言えば当てはまらない。

１・・・いいえ。少ない。当てはまらない。

質問 評価

１ 授業開始までに余裕をもって移動・着席・教材の準備をする生徒が多いと思いますか。

２ 授業はチャイムで始め、チャイムで終わっていると思いますか。 （体育の終了時を除く）

３ 授業開始時に生徒の身だしなみについて確認される先生が多いと思いますか。

４ 授業開始・終了時の挨拶について、声の大きさや礼の仕方を重視されている先生が多
いと思いますか。

５ 授業開始時に身だしなみが整っている生徒が多いと思いますか。

６ 授業開始・終了時に大きな声で礼儀正しく挨拶をしている生徒が多いと思いますか。

７ 授業開始時にその時間の目標と流れの説明をされる先生が多いと思いますか。

８ （教室での授業で）指示をされるとき、口頭（口で言う）だけでなく、黒板やワークシート
などを使い、指示内容を文字で示される先生が多いと思いますか。

９ 1時間の授業の中で、先生が説明されるだけでなく、個別学習の時間やグループワーク
の時間を設けられている授業が多いと思いますか。

10 ワークシートや板書によって、1時間の授業の流れが分かり、学習内容を振り返ることの
できる授業が多いと思いますか。

11 パワーポイント等で教科書やワークシートを映し出したり、実物や写真、動画を見せたり
して、学習内容の理解を促す授業が多いと思いますか。

12 パワーポイントや板書、ワークシートの文字が適切な大きさや色使いになっている授業
が多いと思いますか。

13 話し合いをしたり、発表したりしやすい雰囲気の授業が多いと思いますか。

14 先生が説明をされている時に、静かに聞いている生徒が多いと思いますか。

15 授業中の様々な活動に真面目に取り組んでいる生徒が多いと思いますか。

16 授業の終わりに、内容の振り返り（感想記入や発表等）を行う授業が多いと思いますか。

17 授業の終わりに、その授業の目標に沿ったまとめをされる先生が多いと思いますか。

18 授業中に頑張って取り組んだことを、ほめてくれる先生が多いと思いますか。

19 『誰もが安心して学べる学校づくり』『誰にとっても分かりやすい授業づくり』のためのアイディアがあったら教えてください。

質問は以上です。ありがとうございました



令和2年度（2020年度）6月
湧心館高校全日制UD係

「学びのユニバーサルデザイン」についてのアンケート（職員用）

本校では、昨年度から県教育委員会により「学びのユニバーサルデザイン構築事業」の
指定を受けています。裏面の湧心館スタンダードの定着状況を把握するためにアンケート
を実施します。今回のアンケート調査（職員用・生徒用）により本校の成果や課題を把握し、
８月２８日（金）に予定している職員研修につなげたいと思いますので、ご協力願います。
表面は各質問に下記の４段階で評価し、右側の評価欄に数字を記入して下さい。裏面は
記述での回答をお願いします。

評価 ４・・・はい。多い。当てはまる。
３・・・どちらかと言えば当てはまる。
２・・・どちらかと言えば当てはまらない。
１・・・いいえ。少ない。当てはまらない。

質問 評価

１ 授業開始までに余裕をもって移動・着席・教材の準備をする生徒が多いと思いますか。

２ 授業はチャイムで始め、チャイムで終わっていると思いますか。 （体育の終了時を除く）

３ 授業開始時に生徒の身だしなみについて確認しますか。

４ 授業開始・終了時の挨拶について、声の大きさや礼の仕方を重視していますか。

５ 授業開始時に身だしなみが整っている生徒が多いと思いますか。

６ 授業開始・終了時に大きな声で礼儀正しく挨拶をしている生徒が多いと思いますか。

７ 授業開始時にその時間の目標と流れの説明をしていますか。

８ （教室での授業で）口頭だけでなく、黒板やワークシートなどを使い、指示内容を文字で
示していますか。

９ 1時間の授業の中で、説明するだけでなく、個別学習の時間やグループワークの時間を
設けていますか。

10 ワークシートや板書によって、1時間の授業の流れが分かり、学習内容を振り返ることが
できるようにしていますか。

11 パワーポイント等で教科書やワークシートを映し出したり、実物や写真、動画を見せたり
して、学習内容の理解を促していますか。

12 パワーポイントや板書、ワークシートの文字が適切な大きさや色使いにするよう心掛け
ていますか。

13 話し合いをしたり、発表したりしやすい雰囲気作りをしていますか。。

14 先生が説明をしている時に、静かに聞いている生徒が多いと思いますか。

15 授業中の様々な活動に真面目に取り組んでいる生徒が多いと思いますか。

16 授業の終わりに、内容の振り返り（感想記入や発表等）を行っていますか。

17 授業の終わりに、その授業の目標に沿ったまとめをしていますか。

18 授業中に生徒が頑張って取り組んだことを、褒めていますか。

裏面に続きます。



１９ 本校で『学びのＵＤ』を意識した授業を展開される中で、これまでの成果と課題についてご記
入下さい。

２０ 『学びのＵＤ』事業を活性化させるためにご意見ご提案がありましたら、ご記入ください。

質問は以上です。ありがとうございました。


